

СКОРБЬ НАРОДА

Он был верным сыном и хрупким народом, кристально честным, непримиримым и благородным рыцарем пролетарской революции.

Пройдут года, столетия пройдут, но вечным неугасимым светом будет гореть образ Серго Орджоникидзе в сердцах потомков.

Смерть оборвала прекрасную, как песня, героическую жизнь. Перестало биться огненное сердце Орджоникидзе.

Он был рожден на радость нам, на горе черным палачам. Он был рожден для бурь и гроз...

Тихо в Колонном зале... Торжественно и грустно звучит похоронный марш.

Совсем недавно, меньше двух месяцев назад, товарищ Серго, живой, пламенный Серго стоял на трибуне, и в этом же Колонном зале гремел его страстный, полный веры и бодрости голос.

Серго говорил о битвах за социализм, которые ведет наш рабочий класс.

От края и до края нашей родины пронеслась слава о Серго. Вернейшим, надежнейшим и дальнейшим революционером — таким считал его великий Ленин.

Ушел от нас сталинский питомец. Образ его будет жить в веках. Гатягское эхо скорби все разрастается.

Связь годы борьбы и лишений подполья, сквозь годы гражданской войны, не раз встречаясь лицом к лицу со смертью, связь годы сталинских пятилеток, создавая тяжелую промышленность и воспитывая кадры.

Кровью обтачивается сердце при мысли, что Серго, дорогой Серго, нет среди нас. Ушло Страны Социализма, вступающему в жизнь, мы окажем, не задумываясь: Сделай своим образом товарища Серго Орджоникидзе.

Ничто, ничто и никогда не оставит победного, триумфального шествия социализма. Дорогой Серго! Родина, твой прекрасная отчина, все народы Советского Союза скорбят о безвременной твоей смерти.

Дорогой Серго, славный, любимый товарищ! Ты всегда будешь с нами и среди нас. С сияющих вершин коммунизма мы оглянемся на пройденный путь и неустанно будем помнить, наш верный друг и товарищ, тебя, отдавшего свою прекрасную жизнь партии, рабочему классу, революции...

Вот входит в зал делегация шарикоподшипникового завода им. Л. М. Кагановича. За стройной и ростом этого завода, как и сотен других предприятий, внимательным отчетливым оком следил каждое движение командира тяжелой индустрии.

ПРОЩАНИЕ...

У гроба великого пролетарского революционера

МОСКВА, 19. (ТА). Беспокойно скорбная весть о безвременной кончине пламенного большевика-ленинца Григория Константиновича Орджоникидзе молниеносно разнеслась по всей Советской Земле.

В глубоком трауре проснулось столетие. С утра 19 февраля к Дому Союзов, где находится тело скончавшегося командира тяжелой индустрии двинулись десятки тысяч людей.

Рабочие, работницы, служащие, домохозяйки, студенты, школьники проходят мимо высокого постаamenta, на котором установлен гроб с телом Серго Орджоникидзе.

Массой живых цветов окружен постамент. К головному склонились головы, поникли кронами зеленые пальмы.

У гроба, склонив голову, прощаются с покойным его верная боевая подруга Зинаида Гавриловна. Здесь же — близкий друг и соратник. Среди них — товарищи Л. М. Каганович, Ворошилов, Минян, Анулов, Стенный, Яковлев, Хрушев, Рухимович, М. М. Каганович и другие.

Сменяется почетный караул. Работники Центрального Комитета ВКП(б), Комиссия Партийного Контроля, Комиссия Советского Контроля, Московского Комитета ВКП(б), Института Маркса — Энгельса — Ленина, Народного Комиссариата Тяжелой Промышленности и других наркоматов, районов Москвы, хозяйственников, командиры Красной Армии отдадут последний долг Григорию Константиновичу Орджоникидзе.

Почетные вахты несут: тт. Мирзоян, Исаяв, Муллаев, Крестинский, Карахан, Лозовский, Е. Д. Ворошилов, Ермаин, Любимов, Икнорин, Бауман и многие другие.

Ни на миг не прекращается поток трудящихся, желающих сказать родному Серго последнее «прости». Незабываемо горечь тяжелой утраты несут сюда, в Колонный зал, многочисленные делегации индустриальных гигантов столицы.



Тов. С. Орджоникидзе (Тбилиси, ноябрь 1934 г.). (Фото Н. Лисицына).

Нередко раздаются сдержанные восклицания, у многих тихо льются слезы. Траурный марш Шопена, исполняемый оркестром Большого театра, слышится печальными мелодиями Бетховена, Вагнера, Чайковского.

Потрясенному и подвинуя гроб верный друг и товарищ Серго — Зинаида Гавриловна Орджоникидзе. Почти все отбрасывая, вглядывается она в такое близкое, родное лицо любимого человека.

Высоко подняв руки, отдают салют пионеры. Обняв голову, проходит народ. Идут матери, держа в руках своих детей, для которых незабываемый образ пламенного большевика будет служить ярким примером.

Почетную вахту несут: тт. Сулимов, Лебедь, Землячка, Таль, Адоратский, Тупольв, Кривин, Филатов, Коротченко, О. Ю. Шнитц, Вышинский, пестель Стасийский, Корнийчук, Мишин, командир Пролетарской дивизии Петровский, представители заводов и фабрик Москвы.

С траурными знаменами входят в зал рабочие завода «Бауцук», студенты 1 Московского механического института, инженерно-технические работники, профессора и академики.

Секретарь ЦК Союза ССР тов. Акулов и секретарь Совета Национальностей ЦК Союза ССР тов. Халкветц вносят венки. На широкой ленте написано:

«Пламенному большевину, талантливейшему организатору социалистической промышленности товарищу Серго Орджоникидзе от Центрального Исполнительного Комитета ЦК Союза ССР».

Ни на секунду не прекращается лютый поток. Вот группы красноармейцев. У них суровые лица бойцов, готовых с оружием в руках отстаивать дело, за которое отдали всю свою жизнь товарищ Орджоникидзе.

В 16 часов 50 минут в зал вносят и устанавливают у подножия гроба большой венок. На алой ленте надпись: «Крупнейшему деятелю нашей партии, пламенному, бесстрашному большевину-ленинцу Григорию Константиновичу Орджоникидзе от Центрального Комитета ВКП(б)».

В 16 часов 55 минут в очередь смену почетного караула становятся товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Минян, Чубарь.

Неподвижно стоят самые близкие друзья Серго. Вместе с ними он боролся за торжество победы социализма, вместе с ними он беспощадно разил врагов народа.

Прошло пять минут. Товарища Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Минян и Чубарь группой подходит ближе к гробу. Они всматриваются в любимое лицо великого большевика.

В почетном карауле товарищи Димитров, Мануильский, Пятницкий. Их сменяют Литвинов, Славников, М. М. Каганович, Агранов, Крыленко.

6 часов 20 минут. К головному покойного друга и соратника снова подходит товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Минян, Чубарь.

Отдал последние «прости» любимому Серго, трудящиеся устремляют свой взор к великому вождю народов — товарищу Сталину.

Отдал последние «прости» любимому Серго, трудящиеся устремляют свой взор к великому вождю народов — товарищу Сталину. Его лицо, полное несокрушимого мужества и силы, наполняет сердце каждого трудящегося непоколебимой уверенностью, вдохновляет на новые подвиги в дальнейшей борьбе за торжество коммунизма.

Сменяется почетный караул. К головному подходит директор заводов, военные академики, делегации Моссовета, Народного Комиссариата Путей Сообщения, союза художников и другие.

Подходит и заступают у гроба товарищи Постышев и Петровский. В кругу родных и близких друзей Серго — тов. Ирушпан.

Уже поздний вечер. Но непрерывно идут колонны трудящихся. Безмолвно они прощаются с любимым Серго.

В 21 час 05 минут в зал вносят венок. На нем надпись:

«Пламенному борцу за коммунизм, славному руководителю социалистической индустрии тов. Серго Орджоникидзе от Совета Народных Комиссаров СССР».

В 21 час 15 минут в новой смене почетного караула стоят товарищи Постышев, Гаварин, Буданный, Ямар, Хрушев, Антипов, Шварин, Тимало.

В продолжение вечера в почетном карауле стояли товарищи Эйхе, Агулов, Едонинов, Шнитров, Родангольц, Давян, Разумов, председатель Соловев, Сарисов, Шумицкий, Сулякин, Кляйнев, Икрамов, герой Советского Союза Чкалов, Илмаринович.

Все новые и новые венки вносят в зал. Среди них — венки от семьи тов. Кагановича, тов. Ворошилова, тов. Миняна, МК ВКП(б), Моссовета и тт. Берия, Мусабиева, Багирова, Амасуи. Всего к 11 часам вечера у гроба и вдоль стен зала стояло свыше 120 венков.

В последнем смене почетного караула стояли тт. Г. И. Петровский, Сулимов, Хрушев, Шумицкий, Мехлис, Едонинов, В. И. Мочлов, Эйхе, Зидман, Демьян Бонды и др.

В 0 часов 30 минут доступ к телу прекращается до утра. За вчерашний день через Колонный зал мимо гроба Серго Орджоникидзе прошло около 250 тысяч человек.

Постановление президиума Тбилисского городского совета

Президиум Тбилисского городского совета постановляет:

Отменить в г. Тбилиси 21 февраля — в день похорон члена Политбюро ЦК ВКП(б), члена ЦИК Союза ССР, Народного Комиссара Тяжелой Промышленности товарища ОРДЖОНИКИДЗЕ всякого рода увеселения: спектакли, концерты и др. представления в театрах, клубах, кино, цирке, ресторанах и во всех других общественных организациях и учреждениях.

Президиум Тбилисского городского совета.

21 февраля, в 3 часа дня, в Тбилисском ордене Ленина, Государственном театре оперы и балета им. З. Палиашвили состоится

ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ТБИЛИССКОГО СОВЕТА совместно с общественными организациями, посвященное памяти члена Политбюро ЦК ВКП(б), Народного Комиссара Тяжелой Промышленности

ГРИГОРИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА (СЕРГО) ОРДЖОНИКИДЗЕ.

Члены Зак. ЦИК, Груз. ЦИК, ЗКК ВКП(б), ЦК КП(б) Гр., ТК КП(б) Гр., ЦК ЛКСМ Гр., ТК ЛКСМ Гр. — проходят по своим мандатам, а остальные — по специальным билетам.

Президиум ТБИЛИССКОГО СОВЕТА.

Вот входит в зал делегация шарикоподшипникового завода им. Л. М. Кагановича. За стройной и ростом этого завода, как и сотен других предприятий, внимательным отчетливым оком следил каждое движение командира тяжелой индустрии.

Вот другой большой венок. Это — от работников черной металлургии.

В новые смены почетного караула становятся: тт. Буданный, Зинава, Шварин, Ушницкий, командармы 2-го ранга Алкисис, Седякин, Халепский, командор Тодоровский, армейский комиссар 2-го ранга Арешитам, тт. Бубнов, Берия, Мусабиев, Багирова.

Беспорядно сменяется воинский караул. Бойцы Пролетарской дивизии тут же помнят того, кто положил немало сил на укрепление обороны Страны Советов, кто обеспечил Рабоче-Крестьянскую Красную Армию могучими средствами обороны. П. крепко сжимая лантовку, бойцы перед гробом пламенного большевика кланутся стойко защищать великие завоевания социализма.

Час, второй, третий, четвертый... Траурное шествие продолжается. По-

Центральный Комитет Азербайджанской Коммунистической партии (большевиков) глубоко скорбит о тяжелой утрате, постигшей партию, страну и трудящихся всего мира — скоростной смерти близкого соратника и друга великого Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б), Народного Комиссара Тяжелой Промышленности СССР — товарища ГРИГОРИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ОРДЖОНИКИДЗЕ.

ГЕРОИЧЕСКИЙ ОБРАЗ ЛЮБИМОГО СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ БУДЕТ ВЕЧНО ЖИТЬ В СЕРДЦАХ ТРУДЯЩИХСЯ



Яркая жизнь Серго будет для нас образцом

Письмо марципольских рабочих товарищу СТАЛИНУ

Получившие до глубины души скорбным известием о смерти покойного, стойкого большевика ленинца-сталинца, любимого командира тяжелой промышленности, незабвенного Григория Константиновича Орджоникидзе, мы, рабочие, инженеры, служащие металлургического завода и строители «Азовстала» его имени, выражаем свою глубокую скорбь по поводу тяжелой утраты, которую понесла наша партия и социалистическая родина.

В эту горестную минуту наши мысли и чувства обращены к Вам, наш великий, горячо любимый вождь и учитель, отец и друг Иосиф Виссарионович, к Вам, переживавшему вместе со всем великим советским народом острую боль утраты Серго Орджоникидзе — ближайшего ученика, друга, соратника в борьбе против заклятых врагов партии, трижды презренных предателей и убийц — троцкистов-апполоновцев, правых оппонентов и прочей контрреволюционной нечисти, в борьбе за торжество великого дела Маркса—Ленина.

Беспредельная наша боль. Безгранично горе великой семьи строителей коммунизма, на которой ушел в небытие человек большой партийной воли, испытанный руководитель партии и правительства, крупнейший организатор побед тяжелой промышленности, пламенный боец за радостную, счастливую социалистическую жизнь.

Слово льет из сердца горькое и боевое замечание над гробом любимого Наркома Серго. Яркая, светлая жизнь его, отданная до конца делу трудящихся, будет образцом для нас — работников тяжелой промышленности в нашей борьбе за победное продолжение того дела, во имя которого жил и боролся незабвенный Серго.

Образ неповторимого сталинца, его железная воля и непреклонность к врагам, его большевистский огонь в работе будут вдохновлять нас на новые победы, на достижение еще более высокого уровня тяжелой промышленности, на завершение строительства гиганта металлургии — завода им. Серго Орджоникидзе «Азовстала».

Под непобедимым знаменем Маркса—Ленина—Сталина, осваиваям великий путь любимого Серго, мы пойдем вперед в новых победах в строительстве коммунистического общества.

Письмо подписали 12.740 рабочих, инженеров, техников, служащих металлургического завода и строительства имени Серго Орджоникидзе «Азовстала».

Стахановцы потеряли своего большого друга и замечательного воспитателя

Вскоре после исторической заступничества вчерашней, когда Алексей Стаханов дал свой замечательный рекорд, Серго Орджоникидзе прислал в Донбасс телеграмму. Любимый командир тяжелой промышленности, верный соратник товарища Сталина, увидев в стахановских рекордах бурные росты великого великана миллионов за социалистическую производительность труда, просил большевиков любить и поддерживать каждого нового стахановца.

В Крайневском зале образовались митингаторы стахановского движения и первые стахановцы. Мы с волнением ждали руководителей партии и правительства. Вышел товарищ Сталин, Орджоникидзе, Каганович. Это была моя первая встреча с нашим вождями. В зале восторгом все стахановцы тяжелой промышленности. Серго с любовью расспрашивает стахановцев об их первых успехах, шутит, дает советы, подбадривает.

Цветущая советская молодежь с энтузиазмом вторичала товарища Орджоникидзе, когда он приходил к нам на У Восточный съезд ВРФСМ. Всегда улыбавшийся, веселым и юным Серго на Чрезвычайном VIII Съезде Советов. Мы группа железнодорожников, дружная бесновали с ним после заседания Радикальной Комиссии Съезда.

Трудно верить, что не стало среди нас родного Серго. Стахановцы потеряли своего большого друга и замечательного воспитателя.

Вместе со всей страной мы, стахановцы — железнодорожники транспорта, глубоко скорбим по поводу безвременной кончины любимого командира тяжелой промышленности товарища Орджоникидзе.

Машинист-одноколейник д. 85 Славянского ПЕТР КРИВОНОС. Сталин. 19/II.

Егоатыри и герои не умирают

Так могут жить, бороться и работать люди в шедь Ленина и Сталина. Егоатыри и герои не умирают. Память о Серго останется гигантом нашей тяжелой промышленности, сотней тысяч тракторов, вспахивающих просторы нашей родины, чтобы воздать семя великого революционного гундана, которым горело его сердце.

Память о нем будет жить во всех народах нашего Союза потому, что его уважали создали основа нашей независимости и мощи. И каждый аэроплан, проносящий предпродвижением спрыгающей на восходящем солнце нашей родины, пусть несет инициалы «С» и «Е» в знак того, что мы умеем любить и помнить людей, отдавших жизнь за наше счастье.

АЛЕКСЕЙ ТОЛСТОЙ. Ленинград, 19/II.

Деlegation народов Северного Кавказа на похороны тов. Серго Орджоникидзе

ПЯТИГОРСК, 19. (ТА). Сегодня в Москву для участия в похоронах Наркома Тяжелой Промышленности Серго Орджоникидзе выезжает делегация трудящихся народов Северного Кавказа во главе с Беталом Калмыковым. В составе делегации 50 человек — орджоникидцы.

Воспоминания - стахановцы, рабочие и колхозники всех национальных республик и областей края. От имени трудящихся народов Северного Кавказа делегация возложил венки на гроб пламенного боевого большевика-ленинца.

Словами еще недавно жителя этого горного села, бывшего Харагоульского, ныне Орджоникидзевского района, чествовали своего дорогого земляка по поводу его пятидесятилетия. И вот теперь — скорбная весть: Серго умер... Все с непередаваемой болью в сердце переживает эту опростую утрату.

Село — в глубоком трауре. Женты из черной тины облили алды знаменца и портреты Серго.

Тихо, в молчании собираются колхозники колхозов имени Орджоникидзе и Бериа на траурный митинг. 400 человек пришли почтить память великого Серго.

Начинается митинг. При первых же словах вешения, при упоминании имени безвременно скончавшегося Григория Константиновича Орджоникидзе.

Трудящиеся г. Харагоули и Орджоникидзевского района, собравшиеся вечером 19 февраля на траурный митинг, чтобы почтить светлую память т. Серго, дали слово еще прежде сполниться слов ради вокруг партии Ленина—Сталина, еще более зосустрить классовую бдительность и под великим непобедимым знаменем партии Ленина—Сталина бороться за окончательную победу коммунизма.

Вечная память участнику на боевом посту неустойчивому большевику, верному сыну партии, олому из группы епархитротей общеполитического общества товарища Серго.

Баку в трауре

БАКУ. 19. С глубокой скорбью узнали рабочие Баку о смерти горячо любимого командира тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе. Утром 19 февраля город оделся в траур. На нефтяных промыслах, нефтеперерабатывающих и металлургических заводах состоялись митинги.

С драмкой в голосе говорит сварщик механического завода имени Октябрьской революции Мустафеев, выступая на митинге:

— Мы потеряли стойкого большевика — ленинца. Его имя вдохновляло миллионы рабочих на борьбу за новые победы.

Скорбя о тяжелой утрате, мы еще больше сплотились вокруг партии большевиков, ее Центрального Комитета, великого вождя трудящихся товарища Сталина.

На прошедших во всем 22 шахматных им. Парижской коммуны митингах присутствовало 1.500 рабочих, а также команды всех стоявших в ремонте судов. На митинге в котельном цехе бригадир т. Вартаво говорит:

Трудящиеся Армении глубоко скорбят о безвременной смерти Г. К. Орджоникидзе

ЕРЕВАН. 19. Скорбная весть о смерти горячо любимого Наркома Тяжелой Промышленности Серго Орджоникидзе облетела всю Армению. Рабочие Еревана, Лениннакана, горячие Загсэурэ, колхозники, труновы и нетельники советской Армении и выразили глубокую скорбь о безвременной кончине дорогого товарища Серго Орджоникидзе.

С именем пламенного, неустойчивого боеца за дело социализма, олово из ближайших соратников и друзей великого Сталина — товарища Серго неразрывно связаны успехи и победы советской Армении и укрепление великой сталинской дружбы народов Закавказья.

Об этом говорили рабочие, инженеры, колхозники, вузовцы на многолюдных траурных собраниях, прошедших по всей республике.

На траурном собрании первой гидроэлектрической станицы Еревана старые рабочие и инженеры вспоминали пламенную речь Орджоникидзе, произнесенную им в 1926 году на открытии первой гидроэлектрической станицы Армении.

С чувством беспредельной скорби говорили выступающие о нежданной утрате, понесенной партией и всей страной. Глубоко скорбят все общеполитическое Армении.

В шахмат и смегах трехтысячного коллектива комбината синтетического каучука имени Кирова прошли траурные собрания.

Ереванский комбинат синтетического каучука, — говорили рабочие, — был предметом посвященной заботы и любви дорогого товарища Орджоникидзе.

Траурные собрания прошли на арзартком цементном заводе имени Орджоникидзе, в колхозах Бахарлю, Вагарапатата, Лениннакана, во всех районах Армении.

Ереван в трауре. На домах, фабриках, театрах вывешены флаги, оживленные черным крепом, портреты незабвенного тов. Орджоникидзе.

Будем с честью носить славное имя непоколебимого большевика

Борисеа доблестного механического завода имени С. Орджоникидзе оделось в траур. В каждом цехе руками старых рабочих установлены портреты любимого железного Наркома Тяжелой Промышленности товарища Серго Орджоникидзе, обвитые венками и траурными крепом.

В 5 часов лиц, после одождания работы, все рабочие и работницы собрались в клубе.

Тихую прозревают звуки поелового марша. Все встают. Седьме головы старых рабочих завода низко опущены.

Тяжелая утрата. Перед каждым встают образы замечательного человека, пламенного большевика.

— Жизнь нашего завода, — говорит старый рабочий тов. Сугубат Амрлянов, — неразрывно связана с именем любимого Серго.

На родине Серго

СЕЛО ГОРЕША. 19. Радио и телеграф принесли печальную весть в Гореша — село, где Серго Орджоникидзе родился и провел свои детские годы.

Словами еще недавно жителя этого горного села, бывшего Харагоульского, ныне Орджоникидзевского района, чествовали своего дорогого земляка по поводу его пятидесятилетия. И вот теперь — скорбная весть: Серго умер... Все с непередаваемой болью в сердце переживает эту опростую утрату.

Село — в глубоком трауре. Женты из черной тины облили алды знаменца и портреты Серго.

Тихо, в молчании собираются колхозники колхозов имени Орджоникидзе и Бериа на траурный митинг. 400 человек пришли почтить память великого Серго.

Начинается митинг. При первых же словах вешения, при упоминании имени безвременно скончавшегося Григория Константиновича Орджоникидзе.

ВЕЛИКАЯ СКОРБЬ

Великой скорбью наполнились наши сердца, когда мы узнали о безвременной смерти лучшего соратника великого Сталина, пламенного боеца за дело коммунизма, славного сына грузинского народа товарища Серго Орджоникидзе.

Оборвалась кипучая жизнь выдающегося деятеля нашей партии, старшего революционера — подпольщика, неутомимого бойца Красной Армии, строителя и руководителя нашей социалистической промышленности.

Не стало среди нас железного наркома социалистической индустрии, любимца нашей партии, любимца советского народа.

Умер неустойчивый боец за генеральную линию партии, за дело Ленина—Сталина.

Мы вместе с Лениным и Сталиным, дорогой Серго, боролся с парским самодержавием, с белогвардейскими бандами, со всеми врагами народа, за наше счастье, за дело мирового революционизма. И сейчас, когда наша жизнь стала счастливой и зажиточной, неумолимая смерть оборвала твою прекрасную жизнь.

Прощай, дорогой Серго! Твоя славная, героическая жизнь будет всегда вдохновлять нас и новых героических побед.

Мы еще теснее сплотимся вокруг нашей славной, непобедимой партии большевиков, вокруг пламенного вождя товарища Сталина и пойдем к новым и новым победам.

Мы будем вечно чтить память о товарище Орджоникидзе, как о лучшем сыне нашего народа, достойном и по следственному ученике Ленина и Сталина.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники новой обувной фабрики.

Покажем новые образцы работы

Печальная весть собралась на траурный митинг всех паровозников и рабочих Тбилисского депо. С напряженным вниманием рабочие выслушали правительственное сообщение о внезапной смерти пламенного большевика-ленинца товарища Орджоникидзе. Они же другим выступают тбилиские паровозники.

Профгорт комлекской бригады старейший Хизмашвили говорит, с каким волнением он и его товарищи встретили весть о тяжелой утрате.

— Но не дрогнут наши руки ни на минуту, будем крепко держать знамя коммунизма, образ товарища Орджоникидзе останется навеки в сердцах всех трудящихся. Мы с честью будем носить имя Орджоникидзе, который так дорог был тбилискому народу, всем народам СССР.

Славного командира тяжелой промышленности узнали в лице многие рабочие и инженеры страны. Токмари стахановцы 2-го турбинного цеха Ленинградского завода им. Ленина тов. Душевнов пишет:

«Я имел счастье видеть Серго Орджоникидзе на первом всесоюзном совещании стахановцев промышленности. Он чутко и любовно отозвался и каждому из нас. Серго подбадривал выступающих в предних, распространял все до мельчайших подробностей».

«Товарищ Орджоникидзе несколько раз бывал в нашем заводе, — пишут отставники — стахановцы Кировского завода тт. Жигондо, Яковлев, Ривев, Душевнов».

В районах Грузии

Скорбная весть о безвременной смерти любимого сына народа, пламенного большевика Серго Орджоникидзе глубоко больно отозвалась в сердцах трудящихся советской Грузии.

Из всех районов поступают сообщения о траурных митингах, собраниях, на которых рабочие, колхозники, служащие, партийные и непартийные большевики чтят светлую память олово из выдающихся руководителей нашей партии, славного Наркома Тяжелой Промышленности тов. Серго Орджоникидзе.

Траурное заседание тинетской партийной организации в пещево им. тт. Д. Бериа выражает свою величайшую скорбь по поводу смерти старого большевика, соратника великого Сталина — тов. Григория Константиновича Орджоникидзе. Тинетская партийная организация заверяет, что еще теснее сплотится вокруг Центрального Комитета ВКП(б) и воля мирового пролетариата — великого Сталина, еще энергичнее будет бороться за новые победы социализма.

Коммунисты Борчалинского района, выражая свою глубокую скорбь, заявляют, что светлый образ любимого Серго, его славный путь пролетарского революционера будут вдохновлять трудящихся на беззаветную борьбу за дело коммунизма.

Бутанский горлом партии, Казбекский райком партии и комсомолы выражают свое глубокое прискорбие по поводу смерти тов. Серго Орджоникидзе. Образ его вечно будет жить в сердцах трудящихся.

Памяти друга и товарища

Друзья и товарищи по революционной работе глубоко скорбят о безвременной смерти твердого большевика-ленинца, верного соратника великого Сталина — дорогого Серго Орджоникидзе.

Г. Чхеидзе, В. Вашикидзе, М. Кварццалия, И. Вацен, В. Болондзе, С. Кухалишвили, С. Маргелишвили, А. Пирицхалия, П. Сабашвили, К. Хомерики, Н. Лежава, Ш. Лежава, Г. Напотавадзе, В. Дзенадзе, В. Рухадзе, М. Варамашвили, К. Дикутов, В. Итриев, С. Маскулиа, И. Пецов, И. Соколовский, В. Сихарулидзе, И. Франгулиа, Н. Амрагов, В. Арцидзе, Е. Арцадзе, Н. Адалавадзе, А. Бахтадзе, П. Саваралидзе, А. Степанов, А. Дольдзе, К. Нацарара, С. Жгенти, И. Галашвили, В. Ловашвили и Ионидзе.

Страна скорбит

МОСКВА, 20. (ТА). Великая Социалистическая Страна переживает скорбные часы — умер выдающийся пролетарский революционер, один из строителей партии Ленина — Сталина, организатор блестящих побед социалистической индустрии, любимый всеми трудящимися Союзом — Григорий Константинович Орджоникидзе.

Из Челябинска и Еревана, из Симферополя и Петропавловска-на-Камчатке, из Грозного и Хабаровска сообщают о многотысячных траурных митингах, посвященных памяти того, кто был так дорог всем народам Союза. Все города и села оделось в траур.

На митинге в мартовском цехе Магнитогорского гиганта с возглагованной речью выступил инженер тов. Броушерин.

— Умер наш Серго — один из славных руководителей большевистской партии, которая привела нашу страну к счастливой, радостной жизни, — говорит он. — Тов. Орджоникидзе был примером сталинских пятилеток, он своим пламенным речами и неслыханной инициативой вдохновлял армию рабочих и инженеров. Память о Серго будет вечно жить в наших сердцах.

— Мы заявляем, — пишет воздеств рабочих цеха, — что будем неустанно бороться за дело партии, за дело, которому служил и отдал свою жизнь любимый Серго. Еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии, вокруг ленинского — сталинского ЦК и любимого вождя народов товарища Сталина.

С молниеносной быстротой облетела весть о тяжелой утрате во все предприятия в учреждении Хабаровска. Из Баранкина, Владивостока, Ворошилова — тов. Буюков несут слова глубокой скорби о любимом наркове, ближайшем соратнике великого Сталина.

Рабочие завода им. Горького в своем обращении к товарищу Сталину пишут:

«Все наши силы отдадим на укрепление обороноспособности нашей родины, которую так горячо любил товарищ Орджоникидзе. Будем работать так, как работали лучшие сыны тяжелой промышленности, воспитанные незабвенным Серго».

С острой болью узнали трудящиеся Сталиннабады и других городов и сел Таджикистана о тяжелой утрате. Колхозники и рабочие района Орджоникидзе пишут:

«Мы, колхозники и трудящиеся района, несомненно имя любимого всеми трудящимися товарища Орджоникидзе, даем клятву крепко держать знамя коммунизма. Образ товарища Орджоникидзе останется навеки в сердцах всех трудящихся. Мы с честью будем носить имя Орджоникидзе, который так дорог был таджикскому народу, всем народам СССР».

Славного командира тяжелой промышленности узнали в лице многие рабочие и инженеры страны. Токмари стахановцы 2-го турбинного цеха Ленинградского завода им. Ленина тов. Душевнов пишет:

«Я имел счастье видеть Серго Орджоникидзе на первом всесоюзном совещании стахановцев промышленности. Он чутко и любовно отозвался и каждому из нас. Серго подбадривал выступающих в предних, распространял все до мельчайших подробностей».

«Товарищ Орджоникидзе несколько раз бывал в нашем заводе, — пишут отставники — стахановцы Кировского завода тт. Жигондо, Яковлев, Ривев, Душевнов».

Отклики за границей на смерть тов. Орджоникидзе

Чехословакия ПРАГА, 19. (ТА). Чехословацкое «Общество культурной и экономической связи с СССР» послало Народному Комисариату по иностранным делам Союза ССР телеграмму следующего содержания:

«От имени всей чехословацкой общеполитической и чехословацких друзей Советского Союза просим вас передать правительству СССР и всей советской общеполитической молодежи глубочайшее соболезнование по поводу смерти Наркома Комиссара Тяжелой Промышленности Орджоникидзе, являющегося тяжелой утратой для всего Советского Союза».

Председатель «Общества культурной и экономической связи с СССР» профессор Пяжского университета Неудли, Секретарь — доктор Ридка.

Англия

ЛОНДОН, 19. (ТА). Все газеты печатают сообщение о смерти тов. Орджоникидзе. «Агентство Рейтер», издавая биографию тов. Орджоникидзе, подчеркивает, что за девять лет тов. Орджоникидзе поднял промышленность СССР на уровень почти полной независимости от аграриями.

ЛОНДОН, 19. (ТА). Сегодня сорудники советских хозяйственных организаций и колпродетов в Лондоне провели траурные митинги, посвященные памяти безвременно скончавшегося тов. Орджоникидзе. Выступающие отмечали огромную роль тов. Орджоникидзе в жизни партии и страны. Посланы телеграммы соболезнования ЦК партии, товарищам Сталину и Молотову и семье покойного.

Литва

КАУНАС, 19. (ТА). Преподатель литовского общества по изучению культуры народов СССР тов. Клеве-Миничевичюс и секретарь этого общества проф. Юонакас в связи со смертью тов. Орджоникидзе сегодня утром посетили колпродет СССР в Литве и выразили свое соболезнование по поводу тяжелой утраты, постигшей народы Советского Союза.

Турция

АНКАРА, 19. (ТА). Весть о смерти тов. Орджоникидзе вызвала глубочайшую скорбь в советских колхозниках в Анкаре и Стамбуле. Только что закончился траурный митинг в колхозе и стамбульском генеральном консульстве. В принятой резолюции советская колония в Анкаре выражает соболезнование Центральному Комитету партии, советскому правительству и семье тов. Орджоникидзе. Советская колония в Анкаре присоединяет своей гонке и гонке скорби миллионы трудящихся СССР.

Германия

БЕРЛИН, 19. (ТА). Сегодня состоялось траурное собрание советской колонии в Берлине по поводу безвременной смерти тов. Орджоникидзе. С речью, посвященной памяти тов. Серго, выступил торгпред СССР в Германии тов. Капеллаки.

Все газеты, издавая биографию тов. Орджоникидзе, отмечают, что он играл исключительную роль в успешном выполнении разработанных под руководством товарища Сталина двух пятилеток.

Документальный фильм о Серго Орджоникидзе

МОСКВА, 20. (ТА). Главное управление кинематографии приступило к созданию документальных фильмов, посвященных памяти пламенного большевика — ленинца Серго Орджоникидзе.

В ближайшее время на экран выйдет акронный выпуск «Союзинохроника», в который будут включены снимки, сделанные в Колонном Зале Дома Советов у гроба товарища Орджоникидзе, снимки траурных митингов на предприятиях, а также наблюдение аркие кинодокументы о жизни Серго.

Всяки за этим будет выпускается полнометражный художественно-документальный фильм, показывающий жизнь, революционную борьбу и кипучую деятельность Серго Орджоникидзе, соратника великого вождя народов товарища Сталина.

Для выпуска этих фильмов создана специальная бригада, в которую вошли режиссеры Г. Александров, Я. Блюзо, Дага Вергов, Ф. Эрмлер, Ю. Райзан и шиф-оператор Г. Нильсон. Возглавляет бригаду начальник главного управления кинематографии тов. В. З. Шумский.

УСПЕШНЫЕ ОПЕРАЦИИ РЕСПУБЛИКАНЦЕВ

Заявление генерала Миаха. — В районе Кордовы республиканцы перерезали коммуникационные линии мятежников. — Зверства фашистских инквизиторов.

НА ФРОНТАХ

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ГРУЗАГА)

МАДРИД, 19. (ГТА). На центральном фронте, в районе реки Харама, сильная бомбардировка мятежников на участке Маральоса была отбита республиканцами, которые не только сохранили за собой, но и улучшили позиции, занятые накануне. На участке Мората де Тахуна республиканские войска в результате боев, длившихся весь день, заняли передовые позиции мятежников. Республиканская авиация развернула активную деятельность, настойчиво преследуя бомбардировщиков мятежников. Республиканскими самолетамибито 7 самолетов мятежников.

Воздушный бой над Харамой

МАДРИД, 19 (От спец. корр. «Правды») (ГТА). ГРУЗАГА частая мадридского фронта теснит с фланга и тыла войска мятежников, действующие на реке Харама. С семи часов утра 17 февраля республиканские войска при поддержке танков и артиллерии начали атаку в направлении селения Маральоса, юго-восточное возвышенности Эль Серро де-де Ахилес. Танковая часть мастерски переправилась через реку и повела за собой пехоту. Артиллерия республиканцев вынудила мятежную артиллерию мятежников сдаться в самый момент появления республиканской пехоты. Обило полудня над полем боя появились фашистские самолеты — 15 «юнкеров» в сопровождении большой воздушной охраны. Вся эта армада безрезультатно бомбардировала район, в котором, как думали, находилась республиканская артиллерия. Во второй половине дня же эскадрилья пыталась атаковать Артауду, но была отрезана республиканскими зенитками и ушла, не сбросив бомб. Ночью и днем 18 февраля мятежники начали контратаку у Маральоса; зато это удалось их нажим на реке Харама, у Артауды. Вдобавление наступательной операции мадридской группы, мятежники решили сейчас же наказать мадридцев ночной бомбардировкой. Ночью — потому, что она безопаснее для воздушных бандитов.

Тяжелые потери мятежников под Мадридом

ПАРИЖ, 18. (ГТА). Агентство Эспана сообщает, что за последние несколько дней мятежники потеряли под Мадридом 9 тысяч убитыми. Уничтожено 15 самолетов мятежников.

Чудовищные зверства фашистов

МАДРИД, 19. (ГТА). В газете «Иберия», со слов беженцев из Гранады, описываются зверства мятежников в этом городе. Обычно республиканцы не расстреливали на городских кладбищах, но все же оно оказалось заполненным и тогда за городом, в разных местах, были вырыты огромные братские могилы. До этого, по данным, предоставленным в статистический отдел генералского муниципалитета заведующим кладбищем Боялем Оганда, на городском кладбище было похоронено 7807 казаков. За предоставление этих, полностью ужасающих сведений фашисты расстреляли самого Бояле Оганда. По тем же данным, в Гранаде расстреляно более 2 тысяч женщин и детей. В большинстве были арестованы члены большой рабочей — строительной группы со своей 3-летней дочерью. Фашисты приказали расстрелять отца и доверла, приволакивая «блудницу» от блондинки до блондинки. Перед расстрелом фашисты подвешивают арестованных за ноги к потолку и избивают их до потери сознания. От этих пыток сошел с ума редактор гранадыской газеты «Эль дофенор де Гранада» Капелло. Он умер от разрыва сердца по дороге, когда его вели на расстрел. В городе Альбуерке, на кладбище, обнесенном каменной оградой, фашисты удерживают сотнями арестованных, составляя друг с другом в жестокой.

Мадридские мятежники бомбардировали Алухар

ВАЛЕНСИЯ, 19. (ГТА). Вторая авиация мятежников бомбардировала Алухар («северо-восток» от Кордовы). Убито 25 и ранено 20 человек. Среди жертв — много женщин и детей. Найден труп матери с детьми на руках. Разрушены дома и хижины на окраинах. После бомбардировки вечером фашистский генерал Кейно де Льяно заявил о сильнейшем радиопамяти лично возвестил: «Только что мною послан небольшой подарок моим друзьям в Алухаре».

Мих. Кольцов.

Тяжелые потери мятежников под Мадридом

ПАРИЖ, 18. (ГТА). Агентство Эспана сообщает, что за последние несколько дней мятежники потеряли под Мадридом 9 тысяч убитыми. Уничтожено 15 самолетов мятежников.

Чудовищные зверства фашистов

МАДРИД, 19. (ГТА). В газете «Иберия», со слов беженцев из Гранады, описываются зверства мятежников в этом городе. Обычно республиканцы не расстреливали на городских кладбищах, но все же оно оказалось заполненным и тогда за городом, в разных местах, были вырыты огромные братские могилы. До этого, по данным, предоставленным в статистический отдел генералского муниципалитета заведующим кладбищем Боялем Оганда, на городском кладбище было похоронено 7807 казаков. За предоставление этих, полностью ужасающих сведений фашисты расстреляли самого Бояле Оганда. По тем же данным, в Гранаде расстреляно более 2 тысяч женщин и детей. В большинстве были арестованы члены большой рабочей — строительной группы со своей 3-летней дочерью. Фашисты приказали расстрелять отца и доверла, приволакивая «блудницу» от блондинки до блондинки. Перед расстрелом фашисты подвешивают арестованных за ноги к потолку и избивают их до потери сознания. От этих пыток сошел с ума редактор гранадыской газеты «Эль дофенор де Гранада» Капелло. Он умер от разрыва сердца по дороге, когда его вели на расстрел. В городе Альбуерке, на кладбище, обнесенном каменной оградой, фашисты удерживают сотнями арестованных, составляя друг с другом в жестокой.

Мадридские мятежники бомбардировали Алухар

ВАЛЕНСИЯ, 19. (ГТА). Вторая авиация мятежников бомбардировала Алухар («северо-восток» от Кордовы). Убито 25 и ранено 20 человек. Среди жертв — много женщин и детей. Найден труп матери с детьми на руках. Разрушены дома и хижины на окраинах. После бомбардировки вечером фашистский генерал Кейно де Льяно заявил о сильнейшем радиопамяти лично возвестил: «Только что мною послан небольшой подарок моим друзьям в Алухаре».

За единый фронт борьбы против Японии

Обращение к III пленуму ЦИК Коминтерна

ШАНХАЙ, 18. (ГТА). Газета «Шанхай вивинг пост» публикует обращение к III пленуму Центрального Исполнительного Комитета Коминтерна за подписью Суя Чан-лиа (псевдо Суя Ят-сена), Чан Ю-сина (заместитель председателя военного совета накинского правительства), Сунь Фо (председатель законодательного совета), Ли Ли-жуна, Лю Чжу-лиа (видные накинские деятели), Ши Ина (высший советник хэбэй-чанхарского политического совета) и других по вопросу восстановления трех принципов учения Суя Ят-сена. Обращение начинается с заявления о том, что проведенная в 1924 году реорганизация Коминтерна сохранилась установлением трех основных принципов политики: союз с СССР, союз с коммунистами и помощь рабочим и крестьянам. Выражая далее сожаление по поводу распада единого фронта в 1927 году вследствие внутренней борьбы, подписавшие обращение подчеркивают, что ввиду за этим последовала неосторожная агрессия, которая за последние пять лет повлекла за собой потерю Китаем почти шести провинций и непосредственную опасность полного поражения Китая. Все это, говорится в обращении, лежит на ответственности всех членов Коминтерна. Указывая, что за последние полгода ЦИК Коминтерна получено несколько писем и циркуляров телеграмм с продолжением вновь установить сотрудничество между коммунистической партией Китая и Коминтерном, в целях совместного отпора Японии, авторы обращения заявляют: «Это доказывает, что солидарность в борьбе против агрессора становится единодушным требованием народа всей страны. Поскольку коммунистическая партия Китая желает прекратить деятельность, причиняющую ущерб политической власти нашей партии, и готова поддержать единство для отпора Японии, наша партия должна использовать эту возможность для восстановления трех принципов учения покойного вождя».

Наглая вылазка представителей фашистских государств в Румынии

БУХАРЕСТ, 16. (ГТА). В Бухаресте состоялся походный румынский фашистский Мотон и Марин, убитых в Испании, где они находились в войсках генерала Франко. В похоронной процессии наряду с членами различных румынских фашистских организаций приняли участие германский посланник в Румынии Фабрициус, итальянский посланник Уго Сола, португальский посланник Суауди, португальский посланник, представители польской и чехословацкой делегации испанских фашистов-обидчиков, делегация польских и германских студентов, группа из отряда личной охраны Гитлера и лидеры всех правых румынских партий и организаций. Под видом похорон фактически была проведена фашистская манифестация. По этому поводу в румынской палате депутатов и в сенате одновременно был сделан ряд запросов. В своем запросе национал-парламент Армад Калинеску подчеркнул, что в фашистской манифестации приняло участие официальное представительство пяти государств. Указав, что румынское правительство официально заявило о своем нежелательстве в испанские дела, Калинеску потребовало «занять решительную позицию в этом вопросе».

Охота за польской дичью

ВАРШАВА, 16. (ГТА). Сегодня Геринг прибыл в Варшаву и был принят президентом. Геринг сделал также визит премьеру Славой-Складковскому. После этого Геринг был приглашен на завтра к заместителю министра иностранных дел Шибану.

Дипломатические встречи... в Беловежской пуще

ВАРШАВА, 17. (ГТА). Вчера вечером находившийся в Польше германский министр авиации Геринг выехал в Беловеж. Перед отъездом он был принят маршалом Рыдз-Смиглы, с которым имел по общему газету «Иллюстрированный жульер» подвешенную часовую беседу.

Тов. Егоров прибыл в Ригу

РИГА, 19. (ГТА). Начальник генерального штаба РККА маршал Советского Союза тов. А. И. Егоров и сопровождавшие его командиры РККА прибыли сегодня утром в Ригу. На первом тов. Егорова приветствовал почетный караул. Во время обхода тов. Егоровым почетного караула оркестр исполнил советский и латвийский государственные гимны. Возврат был украшен советскими и латвийскими государственными флагами. Над гостиницей, где останавливается тов. Егоров и сопровождающие его командиры, поднят советский государственный флаг.

Тов. Молотов принял посла США г-на Девиса

МОСКВА, 19. (ГТА). Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотов принял 19 февраля посла Соединенных Штатов Америки г-на Девиса.

Тов. Егоров принял посла США г-на Девиса

РИГА, 19. (ГТА). Начальник генерального штаба РККА маршал Советского Союза тов. А. И. Егоров и сопровождавшие его командиры РККА прибыли сегодня утром в Ригу. На первом тов. Егорова приветствовал почетный караул. Во время обхода тов. Егоровым почетного караула оркестр исполнил советский и латвийский государственные гимны. Возврат был украшен советскими и латвийскими государственными флагами. Над гостиницей, где останавливается тов. Егоров и сопровождающие его командиры, поднят советский государственный флаг.

Об освобождении тов. Розенберга М. И. от обязанностей полномочного представителя Союза ССР в Испании

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР
Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет: освободить тов. Розенберга Маркса Израильевича от обязанностей полномочного представителя Союза ССР в Испании, в связи с переходом его на другую работу.
Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. КАЛУЛОВ.
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.
Москва, Кремль.
19 февраля 1937 г.

О назначении тов. Гайкиса Л. Я. полномочным представителем Союза ССР в Испании

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР
Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет: назначить тов. Гайкиса Леона Яковлевича полномочным представителем Союза ССР в Испании.
Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. КАЛУЛОВ.
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.
Москва, Кремль.
19 февраля 1937 г.

Старейший колхоз в Грузии

КАСПИ, 20. (ГТА). Самтависский колхоз Каспского района готовится отметить 16-летие своего существования. Колхоз этот старейший в республике. Он был организован 28 марта 1921 г., через месяц после установления советской власти в Грузии. В настоящее время он объединяет 100 дворов. Колхоз вырос, окреп, добился крупнейших успехов. Лучшие люди колхоза — Исаян и Ило Тамашашили, Ваня Сососашиани, Миша Кареняшвили. Тело

Кружки воршиловских всадников

Впервые в Грузии кружки спортивно-воспитательных занятий были организованы в Абхазии. В настоящее время кружки спортивно-воспитательных занятий организованы в целом ряде районов Грузии. В Тбилиси создан конно-спортивный клуб и организован 8 кружков спортивно-воспитательных занятий рабочих и работников табачников заводов и фабрик без отрыва от производства, под руководством инструкторов — общественных деятелей. Абхазиями Грузии тренируются в верховой езде, готовятся к сдаче норм на атласе «Спортивно-воспитательных занятий». Занятия начались, и клуб и проводятся в выходные дни на городском ипподроме ваварийских частей тбилисского гарнизона. Программа, рассчитанная на 23 учебных дней, будет закончена в апреле. К 1 мая кружковцы сдадут нормы на атласе «Спортивно-воспитательных занятий». 2-3 мая в Тбилиси будет проведена большая конно-спортивная выставка.

Персональная пенсия сестры писателя З. Ниношвили

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР постановил назначить сестре писателя З. Ниношвили — Лидар Ниношвили персональную пенсию в размере 250 руб. в месяц.

Справочный отдел

★ 21 февраля, в 7 часов вечера, в партабинете Одзисиджеского РК для актива ЛКСМ Одзисиджеского района состоится доклад тов. Капаридзе Г. на тему: «О последних периодах нэпа (на грузинском языке)».
Ответственный редактор В. ГРИГОРЯН.

ЗАСЕДАНИЯ ПОДКОМИССИИ КОМИТЕТА ПО НЕВМЕШАТЕЛЬСТВУ

ЛОНДОН, 19. (ГТА). Вчера снова состоялось два заседания подкомиссии при председателе подкомиссии комитета по невмешательству. На утреннем заседании лорд Пинчкотт огласил полученные из Лондона с задержкой на целую неделю, ответ португальского правительства по вопросу о контроле. Португальское правительство попрежнему не считает возможным допустить на свою территорию агентов международного комитета по невмешательству, но оно готово принять 50 или 60 агентов британского правительства, официально прикомандированных к британскому посольству в Португалии. Эти агенты могут наблюдать на испано-португальской границе, не переходя на ее «брововые» и не перевозят их через нее оружие и ammunition. Представитель Франции Корбен сразу же заявил, что если для Португалии, имеющей сухопутные границы с Испанией, будет введен особый режим, то и Франция, имеющая с Испанией также сухопутную границу, может претендовать на те же льготы. Почему бы, в самом деле, Франции не иметь на своих границах агентов только британской национальности? Представитель Германии и Италии выступили с полужокающими речами, в которых они предупредили Корбена, что, если Франция по согласию на особый режим в Португалии, то вся схема контроля может быть провалена. Представитель СССР тов. Майский решительно протестовал против этой попытки фашистских держав свалить вину с большой головой на аловую. Если некая виновность во всех тех трудностях, с которыми комитет все время сталкивался и продолжает сталкиваться в осуществлении своих задач, то это во всем случае за Францию. На данном этапе виновницей осложнений является Португалия, а, может быть, и еще кое-какие другие державы. После продолжительных дискуссий заседание было отложено до 7 часов вечера для того, чтобы дать Корбону возможность встретиться со своим правительством и высказать его точку зрения. На вечернем заседании Корбен сообщил, что французское правительство готово при- мириться с наличием особого режима на испано-португальской границе, не требуя аналогичных привилегий для себя, но при условии, что британский контроль в Португалии будет гарантировать такую же степень достоверности, какая предусматривается схемой контроля, выработанной комитетом по невмешательству. За этим выступлением Корбена последовала оживленная дискуссия, в результате которой было решено, что 19 февраля утром эксперты должны разработать проект британского контроля в Португалии и доложить о нем подкомиссии вечером того же дня. Кроме двух заседаний подкомиссии, вчера происходило также заседание технических экспертов по вопросам морского контроля, выработавших план контроля испанской побережья на базе участия в нем шести держав (Англия, Франция, СССР, Германия, Италия и Португалия). Проект этот также будет рассматриваться на заседании подкомиссии 19 февраля.

21 февраля полная перемена программы. 3 аттракциона в один вечер
1. Большой советский аттракцион
2. Иностраный аттракцион — радиокорабль, управляемый джефрисом
3. Рекордсмен по поднятию тяжести
4. ДОНЕМАН
Звездар Геокчайли
Иностранцы номера: БРАНДИНГ — снайперы, ГАРУАЛИ — эквилибристы, 5 МАЛЬМСТЕН, Джаз на велосипедах, АЛАА-РУД — дрессированные собаки и ряд других номеров.
Касса открыта с 12 ч. до 2 ч. и с 5 ч. вечера.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова
22 и 23 февраля
24 февраля
1837-1837
ПУШКИН
Молот и Сальва. Пышный гость, Пыль, Милый человек, Гибель Луны, Судья Борса Габриэла, Звездочка
Лун Вереск.
Похищение Елены
НАЧАЛО В 8 ЧАСОВ ВЕЧЕРА
Бюжеты, занятые в кассе на Пушкинский спектакль на 21 февраля, действительны на 22 февраля, а бюжеты, занятые на Пушкинский спектакль на 22 февраля действительны на 23 февраля. Бюжеты на последние места, занятые 30 февраля, действительны на 24 февраля на утрен. спектакль, а бюжеты на последние места с 21 февр. действ. на 1 марта на утрен. спектакль.
Касса открыта с 11 до 2 ч. дня и с 6 до 9 час. вечера.

Согласно распоряжения Наркомвнторга СССР № 1/342 от 7 февраля 1937 года и приказа Всесоюзной комиссии Союзгалантерейкооператива от 15 февраля 1937 года
Тбилисская база Союзгалантерейкооператива с 1 марта 1937 года ЛИКВИДИРУЕТСЯ
Все незаконные расчеты с поставщиками и прочими дебиторами и кредиторами с 1 марта 1937 года переходят к вновь организованному государственному материалу.
Союзгалантерейкооператива, помещающийся в гор. Тбилиси, на пл. Шаумяна, д. № 1. Уполномоченный Союзгалантерейкооператива.

КИНОТЕАТРЫ
О К Т Я Б Р Ъ
У Д А Р И К
КОМСОМОЛЕЦ
И. П. Диксибург
ИМЕНА
НОВОСТИ ДНЯ

Внимание виноделов и пивных заводоуправлений!
Вату азбестовую для фильтрации всевозможных вин и фильтров для пива вырабатывает и продагает правление кассы взаимопомощи инвалидов труда г. Ленинграда.
Цена азбестовой ваты и фильтров — 5 руб. за кило нетто franco склада
Заказы направлять: Ленинград, ул. Жуковского, № 23. Правление кассы взаимопомощи инвалидов труда Дзержинского района. Правление.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова
24 февраля утренний спектакль по уменьшенным ценам
КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ
Трагедия в 3 картинах. Начало в 12 час. дня.
Касса открыта с 11 до 2 час. дня и с 6 до 9 час. вечера.

При Тбилисском маргариновом заводе организован новый цех мороженого, оборудованный американского образца.

Завод приступил к выпуску высших сортов: сливочного, молочного, фруктового и шоколадного мороженого, лучшего «Земкино» — на сливках, свежем цельном молоке и свежих яйцах.
ТРЕБУЙТЕ МОРОЖЕНОЕ ТБИЛИССКОГО МАРГАРИНОВОГО ЗАВОДА

ИЗДАТЕЛЬСТВО ЦК КП (б) ГРУЗИИ «ЗАРЯ ВОСТОКА»
Открыта подписка на МАРТ месяц и до конца года на газеты «ЗАРЯ ВОСТОКА»
„Молодой сталинец“
„Вечерний Тбилиси“
„Партийное строительство“
При сдаче подписных сумм требуется установленные квитанции. ПОМНИТЕ, что заблаговременная и долготерпеливая подписка гарантирует бесперебойную и аккуратную доставку печати. Подписку сдавайте: Союзпечати, почте, письмоводам, организаторам печати, общественным уполномоченным на предприятиях и учреждениях, и издательствам периодических газет на жел. дор. транспорте. Последний срок приема подписки в феврале 24 числа включительно.

ИЗДАТЕЛЬСТВО ЦК КП (б) Гр. «ЗАРЯ ВОСТОКА»
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1937 Г. на журнал «ПАРТИЙНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО»
Журнал выходит два раза в месяц на грузинском и русском языках.
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА 1937 ГОД: на год — 12 руб., на 6 мес. — 6 руб., на 3 мес. — 3 руб., на 1 мес. — 1 руб.
Подписку сдавать: Союзпечати, почте, письмоводам, сборщикам подписки на предприятиях и в учреждениях и уполномоченным властным органами газет на транспорте.
ПО ВЫСШЕЙ МАТЕМАТИКЕ.
Физике, механике, химии, релативисту зооучивков, готовит в вузы. Ул. Вассера (был в Крассогорская), № 5.
ДОКТОР ВЕРИЩИ, Запр. молочно, свилено. Прием: вт, ср, чт, пт, сб, вс, 9-12 час. Для женщин: 11-12 час. Дневная школа: 16-18 час. Ул. Чкалова, 6 (Павловский) № 6.
ЖЕНЩИНА ВРАЧ
Т. С. ОРГОДАШИЛИ. Прием больных по конно-ветеринарному факультету. 11-12 час. 10-11 ч. в 4 час. вч. Ул. Чкалова, М-4 (быв. Никлаевская), гол. 8-8-7.